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Arkusz zawiera
informacje prawnie
chronione do momentu
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ZAWODOWE 724[05]-0X-112
Czerwiec
Instrukceja dla zdajacego 2011

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron. Ewentualny brak
stron lub inne usterki zgtos przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

wpisz symbol cyfrowy zawodu,
~ zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
—  wpisz swoj numer PESEL*, '
— wpisz swojg dat¢ urodzenia,
— przykle] naklejke¢ ze swoim numerem PESEL w oznaczonym
miejscu na karcie.
3. Arkusz egzaminacyjny skiada sie z dwodch czesci. Czes¢ 1 zawiera
50 zadan, cz¢$é 11 20 zadaf.

4. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie uzyskasz 1 punkt.

5. Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyskal co najmnigj
25 punktéw z czedei 11 co najmniej 6 punktéw z czesci I

6. Czytaj uwaznic wszystkic zadania.

7. Rozwigzania zaznacza] na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub
pidrem z czarnym tuszenyatramentem.

8. Dla kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Odpowiada 1m nastepujacy uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

(2] L] | [e] | [=]

9. Tylko jedna odpowied? jest poprawna.

10. Wybierz wiasciwa odpowiedz 1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg
- np. gdy wybrate$ odpowiedz ,,A™:

| ][] [

11. Staraj sie¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie
zaznaczysz odpowiedz, otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktora
uwazasz za poprawna, np.

il

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na
KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych
mowa w punkcic 2 tej instrukeji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
tylko KARTE ODPOWIEDZI

Czas trwania
egzaminu
120 minut

Liczba punktéw
do uzyskania:
Z czesci I -50 pkt.
z czeScei 11 — 20 pkt.

Powodzenia!




Czesc 1
Zadanie 1.

Aniony, sg to jony o tadunku

A. yjemnym przyciagane przez anode.
B. uyjemnym przyciggane przez katode.
C. dodatnim przyciggane przez katode.
D. dodatnim przycigganym przez anodg.

Zadanie 2.
Henr (H), to jednostka

A. pojemnosci.
B. rezystancji.
C. przewodnoscl.
D. indukcyjnosci.

Zadanie 3.

04 jest elementem maszyny, ktdry przenosi naprezenia

A. tylko zginajace.

B. tylko skrecajace.

C. rozciagajace 1 tnace.
D. $ciskajace i zginajace.

Zadanie 4.

W obwodach elektrycznych suma pradéw dopltywajacych do wezla jest réwna sumie pradow
wyplywajacych z wezla. Jest to tres¢ prawa

A. Ohma.
B. Daltona.

C. Faraday’a.
D. Kirchhoffa.

Z.adanie 5,

Dziatanie grzatki elektrycznej jest oparte na zamianie energii elektrycznej na cieplna. Ilos¢
wytworzonego ciepta mozna obliczy¢ na podstawie prawa

A. Faradaya.

B. Coulomba.

C. Kirchhoffa.

D. Joule’a — Lenza.
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Zadanie 6.
Wzor 1 =U/R jest matematyczna postacia,
A. prawa Ohma,
prawa Faraday’a.

B.
C. 1 prawa Kirchhoffa.
D. 1I prawa Kirchhoffa.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono
A. stycznik.
B. przekaznik,
C. bezpiecznik topikowy.
D. wylacznik réznicowopradowy.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono
A. wylacznik.
B. bezpiecznik topikowy.
C. wytacznik nadpradowy.
D. wylacznik réznicowopradowy.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny

A. tyrystora.
B. rezystora.
C. kontaktronu.
D. bezpiecznika.

Zadanie 10.

Element uktadu TN-S oznaczony na schemacie jako A, to

A. stycznik.

B. bezpiecznik.

C. licznik energii.

D. wylacznik réznicowopradowy.
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Zadanie 11.

Element Q2 przedstawiony na schemacie elektrycznym,
to facznik

A. krzyzowy.
B. schodowy.
C. jednobiegunowy.
D. czterobiegunowy.

Zadanie 12.

Element oznaczony litera X na schemacie instalacji

zamka elektrycznego, to

A. puszka rozgalezna.
B. pizycisk dzwonka.
C. dzwonek.

D. transformator.

Zadanie 13.

Rdzenie transformatorow wykonuje si¢ z pakietéw blach elektrotechnicznych izolowanych od siebie,

aby

lepiej chtodzi¢ urzadzenie.
zwigkszy¢ wytrzymalos¢ mechaniczna.

a = >

zabezpieczy¢ urzadzenie przed przepieciami.
D. zmnigjszy¢ straty ze wzgledu na prady wirowe.
Zadanie 14,
Przedstawiony na rysunku uklad elektroniczny stuzy do
A. regulacji napigcia pradnicy.
B. prostowania napi¢cia stalego.

C. prostowania napigcia przemiennego.
D. regulacji predkosci obrotowej pradnicy.

Zadanie 15.

wejscie

Umieszczony na tabliczce znamionowej silnika parametr P = 1,5 kW oznacza

A. moc znamionowa.

B. napigcie znamionowe.

C. predkosé znamionowa.

D. czestotliwosé znamionowa,
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Zadanie 16.

Umieszczony na tabliczce znamionowej silnika symbol S2 — 15 min, oznacza przystosowanie silnika
do pracy

A. ciaglej.

B. dorywcze;.

C. w trudnych warunkach.

D. w kolejno okreslonych, jednakowych cyklach.

Zadanie 17.

Element instalacji elektrycznej oznaczony C 20 A, to

A.
B.
C.
D.

wylgcznik réznicowopradowy.

wkiadka topikowa bezpiecznika.

wylgcznik nadpradowy o dzialaniu szybkim.
wylacznik nadpradowy o dziataniu zwlocznym.

Zadanie 18.
Oznaczenie na tabliczce znamionowej T1-k1.I-IP22-380-220/24-250 dotyczy

A.
B.
C.
D.

transformatora.
turbogeneratora.

silnika indukcyjnego.
pradnicy synchroniczne;.

Zadanie 19,

Instalowanie wytacznika roznicowopradowego w sieci T'T pokazano na schemacie
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Zadanie 20.

W instalacji elektrycznej wykonanej w ukladzie TNS przed porazeniem, w przypadku dotknigcia
przewodu z uszkodzong izolacjg, uzytkownika ochroni

A. przekaznik.

B. bezpiecznik topikowy.

C. bezpiecznik automatyczny.

D. wytacznik réznicowopradowy.

Zadanie 21.

Jezeli moc zaréwki wynosi 45 W, a prad plynacy przez zarnik ma wartos¢ 3 A, to wartos¢
rezystancji zarnika wynosi

A, 3Q
B. 5Q
C. 9Q
D. 15Q

Zadanie 22,
Rezystancja zastepcza dwéch rezystorow R1 = 10 £ i R2 = 90 Q polaczonych rownolegle wynosi

A. 1/9Q
B. 94
C. 100 Q
D. 900 Q

Zadanie 23.

Zastgpcza pojemnosé elekiryczna dwoch kondensatorow C1 = 2pF i C2 =3 pF polaczonych
réwnolegle, wynosi

" Ci=2pF
A. 1/5pF
B. 5/6 pF C2=3pF
C. 6/5pF —"
D. 5pF
Zadanie 24.

Przed pomiarem napiecia zmiennego multimetrem cyfrowym po ustaleniu zakresu, przelacznik
nalezy ustawi¢ w pozycji

A. V-DC
B. V-AC
C. A-DC
D. A-AC
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Zadanie 25.

25
Mikrometr wskazuje wartos¢

bbb
SR 1EIEE

10

b= s

25

A. 43,54 mm

B. 43,52 mm
C. 43,50 mm
D. 43,04 mm

Z.adanie 26.

Jaki bedzie koszt zakupu przewodu YDY 2x 1,5 mmy’,

przeznaczonego do wykonania fragmentu instalacji

2.2m

przedstawionej na schemacie, jezeli cena 1 m przewodu
wynosi 2,50 27 Nalezy uwzgledni¢ dodatkowo 1,50 m
przewodu na wykonanie polaczen.

23m

A. 18,507
20,00 zt

21,50 zt
25,00 z}

o 0w

Zadanie 27.

Tabela przedstawia kosztorys wykonania
cene brutto?

2

naprawy odkurzacza. Ktora czynno$¢ ma_#le obliczona

Czynnosé Cena netto Wartosé Cena
[z1] podatku VAT | brutto [zl]
A. Demontaz i montaz odkurzacza 30,00 23% 36,90
B. | Wymiana szczotek silnika 10,00 23% 12,30
C. | Wymiana tozysk silnika 20,00 23% 24,60
D. Wymiana wylacznika 8,00 23% 10,30
Razem 84,10
Zadanie 28.

W budynkach o zwigkszonym zagrozeniu pozarem, w ktérych priorytetem jest ochrona ludzi, dobr

kultury lub wyposazenia o duze] wartosci, zaleca sie stosowanie przewodow i kabli

A. bezhalogenowych.
B. w rurach stalowych i winidurowych.
C. wtynkowych z osprzgtem szczelnym.
D. kabelkowych w powloce polwinitowe;.
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Zadanie 29.

Przewodd miedziany 3 x 1,5 mm? o konduktancji y = 57 m/Qmm? zasila gniazdo wtyczkowe sieci
o napigeiu U = 230 V i maksymalnym pradzie obciazenia 20 A. Procentowy spadek napiecia
w przewodzie miedzy przylaczem a odbiornikiem mie powinien przekraczac 4% napiecia

znamionowego. Maksymalna odlegto$é od rozdzielnicy, w jakiej mozna zainstalowac to gniazdo

Wynosi
A, 10m ,
B. 20m AU, = 21 1-100%
C. 30m T-5-Uy
D. 40m

Z.adanie 30.

Do wykonania instalacji wtynkowej, nalezy zastosowa¢ przewod oznaczony symbolem

A. YDY 2,5 mm’

B. YDYt3x2,5 mm’
C. YDYp 3x2,5 mm’
D. YDYpd 3x2,5 mm®

Zadanie 31.

Minimalny przekréj zyt miedzianych przewodéw zasilajacych silnik elektryczny tréjfazowy nalezy
dobra¢ w zaleznosci od

A. mocy silnika.

B. czestotliwosci.

C. predkosci obrotowej silnika.
D. rodzaju wykonywane] pracy.

Zadanie 32.

Mierzac rezystancje izolacji sprawdzamy

A. stan zrédia zasilania.

B. odpornos¢ na temperature.

C. stan ochrony przed dotykiem posrednim.

D. stan ochrony przed dotykiem bezposrednim.
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Zadanie 33.

W silniku jednofazowym, warto$¢ rezystancji uzwojenia roboczego wynosi 5 Q. Oznacza to,
Ze uzwojenie

A. jest zwarte.

B. jest sprawne.

C. powinno ostygnac.

D. powinno pracowaé w ukladzie pracy S2.

Zadanie 34.

Do gwintowania wykanczajacego nalezy uzy¢ gwintownika oznaczonego

A. jedna kreska.

B. dwoma kreskami.
C. trzema kreskami.
D. czterema kreskami.

Zadanie 35.

Do formowania oczka na przewodach elektrycznych wykorzystuje sie

A. szczypcee uniwersalne.
B. szczypce doczolowe.
C. obcinaczki boczne.
D. szczypee okragtle.

Zadanie 36.

Jednofazowa instalacja elektryczna o napigciu 230 V, przewidziana do zasilania odbiornikéw
elektrycznych o lacznej mocy 4 kW 1 wspdlezynniku jednoczesnosci pracy 0,5, powinna byé
zabezpieczona bezpiecznikiem o pradzie znamionowym

A 6A
B. 10A
C. 16 A
D 32A

Zadanie 37.

Jaka wartos¢ pradu znamionowego (I) powinna mie¢ wktadka bezpiecznika o dziataniu szybkim,

Jesli wspotezynnik k = 2,5, a prad wylaczeniowy Loyt =50 A?

A 5A U=kl
B. 10 A
C. 20A
D. 75 A
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Zadanie 38.

Na tabliczce znamionowej silnika podana jest klasa cieptoodpornosci izolacji A. Oznacza to,
ze zabezpieczenie termiczne silnika musi zadziataé, gdy przyrost temperatury bedzie wigkszy niz

A. 60°C
B. 55°C
C. 50°C
D. 40°C

Zadanie 39.

Maksymalna moc urzadzenia elektrycznego zasilanego napigciem jednofazowym 230V
1 zabezpieczonego bezpiecznikiem 10 A wynosi

A 23 W
B. 23 W
C. 230W
D. 2300 W

Zadanie 40.
Gasnica typu E shuzy do gaszenia

A. metali.

B. etyliny.

C. gazdéw palnych.

D. instalacji elektrycznych.

Zadanie 41.

Zuzyty olej transformatorowy nalezy
A. spali¢ w kottowni gdyz ma duzg warto$¢ opatowa.
B. odda¢ klientowi, gdyz stanowi jego wlasnos¢.

C. wylaé do kanalizacji lub w inne dogodne miejsce.
D. zbieraé¢ do zbiornika, a nastgpnie mozemy poddaé regeneracj.

Zadanie 42.
Praca z uzyciem elektronarzedzi stwarza zagrozenie

A, promieniowaniem jonizujacym.

B. porazenia pradem elektrycznym.
C. poparzenia promieniowaniem f3.
D. poparzenia pradami wirnjacymi.
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Zadanie 43.
Ktéry z wymienionych érodkéw ochrony indywidualne; nalezy zastosowaé, aby uniknaé porazenia
pradem elektrycznym?

A. Nakrycie glowy.

B. Fartuch ochronny.

C. Rgkawice drelichowe.
D. Rekawice elektroizolacyjne.

Zadanie 44.

Ktory z pokazanych znakéw bezpieczenstwa nakazuje noszenie okularéw ochronnych?

Zadanie 45,
Przy wykonywaniu prac pod napigciem, nalezy uzywa¢ narzedzi

A. tylko nowych.

B. tylko izolowanych.

C. wykonanych z miedzi.

D. o rezystancji wewnetrznej minimum 20 €.

Z.adanie 46.

Zwarcie na zaciskach wyjéciowych transformatora powoduje

A. przerwe w uzwojeniu pierwotnym transformatora.
B. przerwg w uzwojeniu wtérnym transformatora.

C. zmniejszony hatas podczas pracy.

D. wzrost pradu pobieranego z sieci.

Zadanie 47.

W piekamiku elektrycznym zostala uszkodzona ceramiczna izolacja elementu grzejnego. Skutkiem
tej awarii moze by¢

A. pojawienie sig niebezpiecznego napiecia dotykowego na obudowie.
B. znaczny wzrost temperatury obudowy.

C. jonizowanie powietrza w pickarniku.

D. powstanie tuku elektrycznego.
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Z.adanie 48.

Jakie $rodki ochrony podstawowej stosuje si¢ przed dotykiem bezposrednim?

A. Ochrona przez zastosowanie obudéw i oslon.

B. Ochrona poprzez zastosowanie wylacznikow nadpradowych.
C. Obwod nie moze by¢ polaczony z ziemia.

D. Umieszczenie czesci czynnych w zasiegu reki.

Z.adanie 49,

Jaka czynno$¢ udzielania pierwszej pomocy jest przedstawiona na rysunku?

A. Nastawienie konczyny goérnej.

B. Zatozenie jalowego opatrunku.

C. Unieruchomienie konczyny gorne;.

D. Tamowanie krwotoku opatrunkiem uciskowym.

Zadanie 50.
Na rysunku przedstawiono sposéb postgpowania podezas wykonywania
A. sztucznego oddychania.

masazu serca.

resuscytacjl.

o 0w

kontrohi t¢tna.
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